

# 威海打造美麗中國示範區

香港文匯報訊(記者 楊奕霞、殷江宏 山東報道)威海市市長張惠在「兩會」期間接受本報專訪時表示，香港企業應抓住內地城鎮化帶來的發展機遇，加強與三線城市以及中小企業的合作。張惠表示，威海市今年將加大招商引資力度，冀望與香港在旅遊、地產、金融等方面加強合作，並歡迎香港商務服務、科技服務和法律服務方面的中介機構來威海投資興業。

據張惠介紹，去年威海市引入外資8億美元，此前威海和香港在房地產等方面有一定的合作，其中華潤集團在威海的房地產項目進展順利，開盤第一天銷售額就達7個億左右。目前威海正在進行六個重點區域的城市建設，歡迎香港企業家來威海投資參與。她表示，威海的房地產建設不需要一片一片的「兵營」項目，而是需要精品工程。希望港企不止帶來單純的房地產項目，更帶來先進的理念和高端的物業服務。

## 港企應抓住內地城鎮化商機

她還表示，香港在金融方面優勢明顯，威海未來會有一批公司到香港上市，希望後期在此方面加強合作。張惠表示，香港作為重要的對接內地和海外的橋頭堡，應該抓住內地城鎮化的機會，把目標轉向三線城市和中小企業。比如威海就是典型的改革開放後城鎮化發展起來的城市，急需引入一批高端建築設計和

品牌策劃企業。但對威海市眾多中小企業而言，香港中介機構收費相對較高，建議港企抓住這一商機，走出「陽春白雪」的象牙塔，根據內地市場實際需求，設置更加符合內地三線城市發展需要的價格機制，盡早部署，搶奪商機。「威海市歡迎商務服務、科技服務和法律服務方面的中介機構進入威海。」

威海市是內地第一個獲得聯合國人居獎的中國城市。張惠表示，威海市擁有985.9公里的海岸線，在全國沿海城市中具有獨特的優勢，這是威海市民的福利。

## 不引入對環境較大破壞項目

張惠表示，在招商引資中，威海市已明確保護環境的底線，不引入對環境有較大破壞的重化工項目，後期發展更重質量和效益，着力建設「美麗中國」示範區。

另據其介紹，威海的近海養殖和遠洋漁業的發展，



■威海市長張惠(中)向記者展示其手機收到的PM2.5實時監測數據。 殷江宏攝

在內地均排名第一。內地居民飯桌上的海產品很多來自威海。該市計劃吸引來自全國各地的海洋研發成果投入生產，重點發展海洋藥物和海洋食品等深加工產業，使第一產業轉向第二產業跨越式發展；同時將擴大銷售，力爭使威海海產品在內地市場定價方面獲得一定的發言權，促進第二產業向第三產業鏈條延伸。

# 河北銀行400億支持中小微企



■河北銀行行長喬志強表示，今年將拿出400億支持中小微企業發展。 孔榮娣攝

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道)河北銀行行長喬志強日前在河北省兩會上表示，近年來該行發展速度迅猛，2011年在全國140多家地方銀行排名第25位，目前銀行資產達到1,200億(人民幣，下同)，到「十二五」末，資產將達2,000億。他透露，河北銀行的上市工作正在順利的推進，此外，今年該行將拿出400億支持河北中小微企業的發展。

## 設非銀行機構完善服務職能

據悉，以「環渤海區域的公眾銀行」為定位的河北銀行已成立17年，現已遍佈河北七市，並在天津、青島設立分行。喬志強介紹，在機構的佈局上，河北銀行將盡快地覆蓋全省，用兩年左右的時間在全省50強的縣市機構網點進行覆蓋。在政策不允許跨省設立機構的情況下，將通過設立一些其他的非銀行的機構，來完善銀行對經濟的服務職能。

喬志強分析，河北銀行發展勢頭雖然不錯，但本身也存在很大問題。從外部來講，今年國務院為了落實巴塞爾資本協議的要求，承諾中國要帶頭推動實施，這種協議是把銀行的資本要求提高，降低銀行的成本，因此銀行的發展要走內涵式的，節約資本的發展道路，需要銀行去轉型。從內部來講，自身的一些積累，從技術方面、人才方面、產品方面都有不足。

他續稱，今年和河北省信託合作，將拿出400億資金支持河北中小企業的發展。談及原因，喬志強稱，該行的服務定位就是中小微企業，基本是服務這種民生、促進就業、提高納稅的一個群體，對銀行來說，這也是風險略高的群體，在這個過程當中怎麼樣把客戶的群體服務好，又把風險控制好，這是我們一個很大的課題。

# 西咸新區空港新城百億推大項目

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)記者從日前舉行的陝西省西咸新區空港新城2013年計劃工作會上獲悉，空港新城城市全境開發建設明年將全面展開，計劃投資過百億元，其中續建項目21個，新開工項目41個。

據了解，空港新城將對已具備中間開發建設條件的七大重點區域，加大開發力度，形成若干個形象和機能較完整的集中建成區，力爭形成空港新城的核心功能區和整體風貌。重點加快空港物流園區；加快空港新城商務起步區建設；推進LED產業基地區域建設；加快綠地新城片區建設進度；加快西部飛機維修基地區域建設；啟動城市中心區和底張重點鎮啟動區建設；啟動北辰谷周邊區域開發建設。

# 港企成甘肅太陽能產業主力軍



■甘肅省政協委員、甘肅省原工商聯副主席、香港企業家趙東平(左)接受記者訪問。 肖剛攝

香港文匯報訊(記者 朱世強、實習記者 郭倩倩 蘭州報道)甘肅省政協委員、原工商聯副主席、香港企業家趙東平表示，新能源產業在甘肅工業發展中佔有重要角色，僅太陽能方面，去年一年，1,000萬兆瓦中落地一半以上為民營企業、港資和外資企業，可謂佔據半壁江山，港企已成為甘肅太陽能產業

的主力軍。

趙東平接受記者採訪說，新能源是國家鼓勵外資進入的產業，目前，外資資本融合已不是問題，隨着時機成熟，越來越多的外資企業和港資企業會相繼投資這一項目。

## 資金轉向新能源投資

趙東平於2009年初進入新能源行業，為香港第一家進入甘肅新能源的企業。目前，在青海、甘肅、陝西已有投資，包括研發、設計、運營、電力系統集成。趙東平表示，新能源領域是一個新的產業，隨着甘肅經濟的快速發展，風電和太陽能的裝機非常顯著，越來越多的香港企業更加關心和關注中國西部地區的發展，把投資的方向轉向甘肅新能源。去年，多家香港考察團訪問甘肅，了解甘肅新能源的發展，探尋今後在甘肅實施可行性項目。

# 文化企業長沙簽約154億元

香港文匯報訊(記者 譚錦屏 報道)「文化名城·創意中心」知名文化企業長沙行活動日前舉行，國際國內知名文化企業及戰略投資者、長沙骨幹文化企業負責人200餘人齊聚長沙，深度考察，洽談合作。

## 全力打造文化創意中心

在主題活動上，市委常委、宣傳部長張湘濤指出，未來五年，長沙將着眼於打造文化創意中心，加快建設中南國家數字出版文化基地、長沙(國家)廣告產業園，規劃建設一批省市重點文化創意園區和文化產業項目，加強國際交流和合作，提高文化產業規模化、集約化、專業化水平，使文化產業增加值佔地區生產總值

10%左右。

據了解，近年來，長沙文化產業不斷崛起壯大，總產值達1250億元人民幣(下同)，文化對經濟的貢獻率居省會城市第一方陣，已成為閃亮的城市名片。僅去年一年，長沙就開工建設文化項目84個，投入過億元項目達51個，總投資規模超過440億元。

通過前期對接，《直觀中國》中法文雙語網、德思勤亞洲娛樂文化中心等20個項目簽約成功，總投資154億元。國家級天心文化產業園、岳麓文化創意產業基地、望城文化旅游融合基地等長沙市重點園區、基地隆重發佈，拓維信息系統股份有限公司等10家企業被授予首批長沙市文化和科技融合示範企業。

# 迎春接福 共賀新歲

吳惠權 吳漢樑 李群華 林銘森 施子清 胡鴻烈  
 倫志炎 許學之 陳金烈 黃球 黃偉深 劉宇新  
 劉漢銓 黎時煖 簡松年 梁潔華

大澳鄉事委員會 中銀國際控股有限公司 香港經貿商會

同敬賀  
(排名不分先後)

# 恭賀春釐

## 梁顯利興業有限公司

地址：香港中環雪廠街10號新顯利大廈11字樓  
 電話：2526 0280 傳真：2810 5376

致意

# 恭賀春釐

## 荃灣圓玄學院

致意

# 恭賀新禧

## 芬名酒店

(THE FLEMING HOTEL)  
 菲林明道41號 電話：(852) 3607 2288

## 許士芬研究所

## 士昌置業有限公司

## 鼎峰有限公司

致意